

Dijo Wolseley que...

"El hombre es el lobo de sus semejantes"

Mas, no estuvo desacertada esta frase en cuanto la realidad de la vida actual nos muestra los problemas latentes, con una ironía que en parte nos subyuga y que, en otra al reflexionar, nos revela ante el estado de incompreensión en que se haya sumida la Humanidad, en deprimida de los bienes corporales y espirituales.

Estas discrepancias ya se han manifestado en todos los sectores y en todas las épocas de la vida, mas, es preciso recalcarlas, por que es la única forma de hacer notar este contraste de sentimientos que inducen al hombre a realizar actos que no responden a fines superiores, sino que, se producen inversamente a como debía suceder, para la conservación de su existencia y reputación social en consonancia con el abolengo que la Humanidad les deparara.

Se ha caracterizado la animadversión y disposición de luchas entre distintas sociedades, bien por sanciones, o bien por exigencias sociales. Los sentimientos antagónicos—origen de las sanciones—continuamente alentados crecen, hasta que el promedio de los sentimientos se pone al unísono con el tono del estado social. Esto implica, la necesidad de establecer una correlación entre la conducta que se estima necesaria para la conservación propia, y la que se tiene por justa. Pero, como se han reprimido los sentimientos nobles y de fines elevados hasta la total suplantación en los actos cotidianos que estén en desacuerdo con estos sentimientos, por la acción maléfica y persuasiva de la opresión, el resultado inmediato, será aparentemente, la acatación corporal de las leyes y prescripciones impuestas por una nefasta sociedad.

Estas concepciones y sentimientos, que saltan a la vista en todas las acciones y epopeyas de la historia del mundo antiguo, han seguido siendo patentes durante el curso de la evolución social, y patentes son aún.

En la actualidad es la sociedad un complicado laberinto del que para salir de él se necesita un conductor experimentado y adaptado al campo de acción en que debemos desenvolver nuestras actividades. En todos los países se encuentran preceptores capacitados moral e intelectualmente para tan noble misión, pero para esta elección hemos de desplegar todas nuestras actividades y avizorar nuestra inteligencia a fin de saber elegir lo que nos acompañe y no nos abandone en el curso de nuestra existencia, siendo esto el fin elevado y superior a las contingencias eventuales, que pueden presentarse a truncar para siempre lo que el instinto nos haga distinguir de las innumerables divergencias que pueden existir entre una exposición dogmática y unos hechos deformados por una sociedad interesada en esta deformación.

Hemos de atender también los casos que los móviles instigadores de la falsedad son intereses personales de cualquier especie: se nos queda el campo delineado por lo tanto en todo su perímetro.

Una vez elegido el programa dogmático y mínimo en el que debemos cooperar para la total implantación en la sociedad del armazón que nos ayude a edificar un nuevo estado social, tenemos que seguir su trayectoria sin vacilación en bien de la causa común.

Hasta hace muy poco tiempo no se había conseguido despertar en una sociedad el espíritu de colectividad y el concepto de justicia, pues era debido esto al paso lento que declinaba la organización por grupos y el desenvolvimiento de la ciudadanía individual. Así, en el curso de la evolución social hemos podido observar que; la misma idea bellosa contribuye en cierta medida al desarrollo de la idea de justicia y a veces llega a establecer usos que imponen la conservación de cierta igualdad, aún en medio de un conflicto.

De esta forma ha ido poco a poco penetrando la idea de igualdad de tratamiento en las relaciones de los hombres, y principalmente entre los individuos de una misma sociedad. Pero, es que estas ideas desarrolladas y arraigadas en el pueblo le hacen incompatible con la vida y la organización militar. Porque la guerra, incluso la de represalias, no solo ha sido una escuela de injusticias por el hecho de acarrear heridas y la muerte a los individuos que en su mayor parte no tenían que responder de

ningún género de agresiones, sino que al propio tiempo a establecer dentro de cada sociedad un tipo de organización que desatendía las exigencias de la justicia, así por sus disposiciones coercitivas con respecto a los combatientes, como por la tiranía contra los trabajadores y por la sumisión de la mujer.

Estos hechos hacían imposible la convivencia entre la sociedad y las organizaciones militares.

Si continuamos examinando el problema de las distintas formas de la emancipación del hombre en beneficio de sus semejantes, nos encontramos con el cambio por una ley de la naturaleza, por el esfuerzo de adaptación de la sociedad, de una manera bien visible, de que las energías que demandaban las Naciones para el beneficio y triunfo de la guerra, se han transformado en energías para obtener las aptitudes necesarias para el trabajo persistente y uniforme.

Hemos aquí, en poder de la clave por la que tanto han luchado los pueblos, pero que, la no consecución práctica se debe, a los intereses bastardos de una minoría opuesta, por el egoísmo, a la prosperación absoluta de los sentimientos de justicia y equidad.

Se ha observado también, al mismo tiempo, que los Estados corporativos cedían su preponderancia en el mundo; la forma en que el "pueblo, las masas productoras consideradas por sus acciones como fuerzas preponderantes, necesariamente habían de imponer sus fuerzas a la consecución de las supremas facultades intelectuales; y, la precocidad manifestada por los Estados que más han sufrido en perjuicio de sus intereses, de sus derechos y menosprecio de su justicia, como han reaccionado, y con el sacrificio de adaptación impuesto por los preceptores elegidos por la sociedad, han triunfado a pesar de los medios coercitivos que se le han impuesto por los de la minoría perjudicada en sus intereses.

Antonio Labriola profesor de Filosofía en la Universidad de Roma, al terminar un curso y despedirse de sus alumnos concluyó de la siguiente forma: «Señores; en el curso de mis lecciones he probado que el actual orden social divide a la Humanidad en desposeedores y desposeídos. El luchar con los primeros contra los segundos es una noble misión. Yo se lo aseguro a Vdes, como profesor de Filosofía moral. Y no tengo más que añadir...»

Muestra esto, de qué forma el noble y desinteresado sentimiento de las personas de gran capacidad intelectual, se ponen a favor de la causa común, causa de justicia social del que se necesita decidirse y salir del arrinconamiento en que se hayan metido los hombres que, aunque reconocen el bien de justicia, temen defenderlo por perder unos intereses conseguidos de forma ilegal, y sufrir la vejación moral que para ellos representa el enfrentarse con una sociedad escarnecida y mancillada.

Es esta la única forma por la que podemos comprender mejor la moral del pueblo, y, el fondo altruista, con el que se ha conducido la sociedad mediante el paso lento de edad en edad. De cómo han pasado desde los primeros años de vida errante y vagabunda a la vida militar y guerrera, y de ésta a la época de luchas por el dominio de colonias y de seres humanos, encontrándose en la actualidad con el fin de esta era y paso final, que necesita la sociedad para su bienestar, logrado a fuerza de dar carne a comer al lobo de su semejante.

Estamos en el período más difícil por ser el último baluarte que queda por derribar; al fin se queda el campo libre de enemigos pequeños, queda uno y aunque de mayor tamaño, no por eso más difícil de exterminar. El Mundo se ha dividido en dos como decía Labriola, en explotados y explotadores; los intermediarios se han liquidado o se han decidido a intervenir a favor de uno u otro bando, el frente es numeroso y compacto, pero, la razón de la fuerza que a unos les escuda, no es la fuerza de la razón que a otros les defiende.

Francisco FERNÁNDEZ IGUNA
Madrid, octubre de 1935.

L-a V. Lucha



MARLENE DIETRICH
célebre «star» del cinema alemán

Alto interés patriótico

Ya tenía yo el concepto de que la única revelación de la República fué Azaña; y a este mago de la palabra, lo consideraba el único capaz de dirigir los destinos nacionales.

Ved dos puntos de convergencia entre Angel Ganivet y Azaña, movidos a impulso de un alto patriotismo, y sacareis la consecuencia de que Azaña, que sus destructores lo motejan de laico y antipatriota, mira por alto las derivaciones que pudieran sobrevenir en una cuestión internacional.

Decía Angel Ganivet:

«De una vez para todas, me creo obligado a consignar aquí, como aviso a los hombres honrados, que cualquier Arancel de Aduanas es un crimen, porque representa el saqueo de toda una nación sin otro objeto que el de enriquecer a dos docenas de personas; más todavía, que es una serie de crímenes, porque entre sus columnas de números facinerosos va comprendida toda la escala termométrica del dolor humano, y lo que tras de ellos viene a encontrarse al fin, no es la protección a la industria nacional, y miente quien lo diga; es la destrucción premeditada de la producción; es el estancamiento del país en la barbarie; es la paralización voluntaria del tráfico y de los negocios; es el aniquilamiento de los medios de transporte; es el paro forzoso; es la oligarquía de los favorecidos es el robo al trabajo; es la vida triste y cara; es el motivo de todas las guerras; es la prostitución; es la enfermedad; es el hambre; es la abnegación; es la emigración forzada; es el delito por indignidad y embrutecimiento.

Mientras yo fabrico caro y malo, tengo un apoyo para vender con ganancia mis productos, no me importa que mi raza perezca de miseria ni que mi patria se arruine para siempre.

Eso es lo que defiende el Arancel de Aduanas...»

Y Azaña en su célebre discurso, donde concurrieron más de cuatrocientos mil personas voluntariamente de toda España, se expresaba en estos términos:

«Cada vez que se plantea en el mundo una dificultad de orden internacional que pueda afectar a España—y en la organización actual de los estados pocas podrán dejar de afectarnos— me echo a temblar, no ya por la gravedad posible de la cuestión misma, sino pensando que personas estarán en cargadas de regular la conducta de España, y considerando además con qué facilidad se prescindir de en nuestro país de consultar a la opinión pública sobre estas cuestiones de tanta importancia.

Pero no solo se ha guardado y se guarda un silencio sospechoso, peligroso. Se ha intentado algo peor, esto es, se ha intentado producir un efecto de política interior en España a la sombra de las preocupaciones y de los temores que autorizan las dificultades de orden exterior. Y dos cosas hay a mi juicio absolutamente inaceptables y dañosas, que se mueven entre lo ilícito y lo erróneo. La primera es que un Gobierno o una aglomeración de partidos amalgamados en un Gobierno pretenda valerse de una dificultad, de orden internacional para extraer ventajas políticas que a ellos solo interesan. Y segunda, creer que la política internacional de un país se altera caprichosa y bruscamente prolongando las líneas de sus partidos, de sus aspiraciones, de sus programas y de sus definiciones. Lo primero, es ilícito, lo segundo es un dislate...»

Ante estas manifestaciones, ¿qué cabe a todo español, sino depositar toda su confianza en un gobernante liberal que a toda costa quiere evitar la ruina de la nación, prosiguiendo una política de alta envergadura?

Manuel LOPEZ SUAREZ

Instantáneas

El forastero en Almería

Ha llegado un forastero a Almería. Es desconocido en su casa tan to como lo es aquí a su llegada. Sale a dar varios paseos y estudia la idiosincrasia almeriense. Pronto, en lo que el vulgo llama con fina intuición en un abrir y cerrar de ojos, se dice: ¿Yo podré ser algo en esta tierra? ¿Aquí nadie se preocupa de nada? El desconocido forastero, que el mismo duda de su existencia, desde entonces piensa ser y está dispuesto a deslumbrarnos. Los periódicos, estos periódicos acogedores de Almería—sin excepción—, empiezan a dar notas que el forastero, muy burdamente, se redacta dándose bumbo. Y de esta forma, en esta Mecca de tontos que es Almería—de puro listos que somos—, tenemos un astro más, un Dios de la ciencia y el saber que nadie sabe su ciencia y su saber.

Esto que pasa con los forasteros en nuestra tierra, que ya ni nos preocupa, merece un comentario cuando ese forastero, llamado Roque, Pedro, en saliendo de los límites de nuestra provincia, nos ridiculiza y ofende con la mayor de las tranquilidades. Pues es el caso que estos enemigos de Almería lo son cuanto más kilómetros hay por medio. O sea: van a ofendernos donde nadie los conoce y les pueda echar en cara el amor que fingian a Almería y el postín que se quisieron dar entre esos bárbaros que son los almerienses. Igual absolutamente que el blanco que en las películas deslumbraba a los indios con una chucherías y después se burla de su ingenuidad y su sencillez; ya que de otra cosa: sentimiento, generosidad y talento, no lo podrían hacer.

El referir esto hoy, es por estar muy reciente algo que me conitaron hace poco viniendo de Madrid y por una noticia que un Sr. se ha fabricado estos días en la Prensa generosa de Almería: el que ayer se elogió en la Prensa por haber conseguido unas miles de pesetas para sanidad es el mismo que nos ofendió en el tren ante una señora de Guadix, que tuvo que salir en nuestra defensa. Y es también, conviene aclarar, no he de dar su nombre, lo desprecie, el que en una conferencia dada en Madrid, de la cual algunos periódicos—más fijamente—uno—dieron nota, nota capada—texto dejado en nada—, se permitió decir que en Almería no había nada más que hombres, mujeres y niños con tracoma.

Es por esto, ya que al dominio de los forasteros al menos juicio—estamos acostumbrados, por lo que saco a la «vindicación pública» el caso del doctor que trató de halagar su egolatría buscando el pretexto de que «siente los problemas almerienses hondamente».

Y de jo para otra vez, por si hubiera ocasión, el comentar lo que nos pasó con un juez mimado que hubo en Almería y que se fué limpiándose la suela de los zapatos en la baranda del buque que le condujo a otra tierra donde los hombres serían menos tontos que en ésta.

UN ESPECTADOR



KATHERINE HEPBURN
célebre «star» del cinema yanqui

DESDE CANJAYAR

Sobre el suceso de Benecid

He tenido el honor de entrevistarme de nuevo con el dignísimo señor Juez de Instrucción de este Partido D. Celso Hernández Alonso.

Con toda amabilidad me ha recibido y al demandarle noticias sobre el suceso que nos ocupa me hace un interesante relato de su viaje al Cortijo de las Navas, que hizo ayer para realizar una inspección ocular.

El señor Juez salió en automóvil para Laujar y allí tomó él y sus acompañantes sendas caballerías que les condujeron por el perfil sinuoso de la sierra al cortijo de referencia, que se encuentra a mil setecientos metros sobre el nivel del mar, invirtiendo en este recorrido más de cuatro horas de camino infernal.

El señor Juez nos hace una descripción pintoresca del escenario. Un cortijo misero, con techumbre baja y endeble (un metro y noventa centímetros de alto), don de aquella familia vive de una manera oscura, pues ni camas tienen para dormir: una piedra no muy lisa y un pajal.

Los alrededores envueltos en una espantosa soledad, ambiente gris, con vegetación pobre y áspera.

Una vez realizado el objeto oficial, del cual el señor Juez ha sacado una impresión, que no nos adelantará, por impedirlo el secreto sumarial, tomaron la senda del regreso, llegando a Canjayar bien entrada la noche.

Merece destacarse el fervor con que el señor Hernández Alonso realiza las actividades propias de su Ministerio, revelando una prudencia exquisita y una sagacidad e inteligencia perspicaz.

Continuaremos informando a nuestros lectores, sobre este particular.—El Corresponsal.

Verdaderas filigranas se pueden hacer con la incomparable máquina de coser ALFA.

E. Limones.—Beloy, 2

Teléfono, 1-2-4-0 (3)

INFORMACIÓN LOCAL

LA FESTIVIDAD DEL DIA

Con motivo de haber sido declarado el día de ayer fiesta local, los centros oficiales hoigarón y el reportero halló bastante mermadas sus fuentes informativas.

Solamente se pudieron entrevistar con el gobernador civil de la provincia, señor Peyró, quien les manifestó que había quedado constituida la Junta de Coordinación de los servicios por carretera, creada por el ministerio de la Gobernación, en decreto de fecha diez y ocho del pasado mes, inserta en la «Gaceta» del día 2 del mismo mes.

Componen dicha Junta, como presidente, el Excmo. señor Gobernador civil de la provincia; y como vocales, el teniente coronel primer jefe de la guardia civil y el primer Comisario de policía. Como secretario figura el jefe de la tercera sección de vigilantes de carreteras.

VIAJERO

Hemos tenido el gusto de saludar, a nuestro estimado amigo don Enrique Rubio Guirado, el cual viene de Jaca para incorporarse en Meilla, como oficial del Ejército, donde ha sido destinado.

NATALICIO

Con entera felicidad ha dado a luz a un robusto niño, la esposa de nuestro estimado amigo don Francisco Camacho Almansa, encon-

trándose tanto el recién nacido como la parturienta en perfecto estado.

Con tal motivo, enviamos a los venturosos padres nuestra felicitación.

MEJORADO

Después de habersele practicado una delicada intervención quirúrgica, se encuentra algo mejorado de nuestro querido amigo y comerciante de esta plaza don Francisco Hita Fernández, lo que celebramos sinceramente.

DEPORTES

El próximo domingo día tres se celebrará un emocionante partido de fútbol entre la «Unión Deportiva Almeriense» (Campeón Local) y el «Club Deportivo Arco Iris», (Sub-campeón local). Dada la rivalidad existente entre ambos conjuntos y el estar empatados a puntos en el Torneo COPA LANCHAFFRI que actualmente se está jugando, promete ser uno de los partidos más emocionantes que se han celebrado en Almería.

Esperamos que toda la afición sabrá responder al sacrificio que en bien del deporte local están realizando estas sociedades especialmente el GRUPO LANCHAFFRI organizador del torneo.

Ambos equipos alinearán a sus mejores elementos.

El drama de la maestra rural

Lo que está al margen de la revolución mexicana

—¿Qué me dice de la educación socialista?—Hice esta pregunta a una maestra rural, joven todavía.

—¿Qué quiere que le diga? Yo, la verdad, no la entiendo. Se me revuelve la cabeza con ella... Seré porque nos habían hablado de esas cosas.

—¿Cómo entonces la implanta en su escuela?

—¡...! Un gesto como diciendo, «yo no sé». Yo hago lo que puedo. Se nos ha dicho que las que no podemos enseñar renunciemos a nuestros puestos. Yo me he visto tentada de hacerlo por que ni siquiera la entiendo, a nosotras se nos educó de otro modo. Luego, ¡figúrese Vd...!, tenemos tantas obligaciones magisteriales, tantos requisitos; así como contradicciones y sufrimientos... Si no fuera porque no hallo donde trabajar, ya habría renunciado; creólo Vd.

—Yo aprobé con un movimiento de cabeza, creyendo intimamente que en estos casos de incompreensión y de ineptitud, tal resolución es ya, no la indicada, sino la exigida.

—¿Y qué sufrimientos tiene?

—¡Yaya, qué me lo pregunta! Mire Vd. cómo está la escuela—Y me señaló las paredes, los bancos y las ventanas del pequeño y miserable salón que ocupaban treinta y cinco niños, mientras continuaba:

—Hay niños que se sientan sobre unos adobes para no permanecer parados, y en tiempos de calor nos duele la cabeza por la falta de ventilación; y también la mayoría de los niños son tan pobres que unos no tienen cuadernos y otros no tienen costura.—Y el rostro de la maestra tuvo una expresión sombría.

—¿Qué hace entonces?—Le pregunté.

—¿Qué, lo que nos tienen prohibido por ser un sacrificio nuestro?; pero que toda maestra que tenga un poco de vergüenza lo hará: Comprar los cuadernos y una que otra costura. De otro modo, ¡qué presentaría yo de trabajos al fin de año?...

Y si el niño no aprende, los pa-

dres, los hacendados, el juez y hasta mis superiores, no van a decir que porque no hubo material, sino porque yo no les enseñé nada. Tam poco podría ganar el dinero sentada.

Hice largo silencio. El drama de estos pobres maestros lo conozco a fondo y esta vez me ensombreció más, porque sé que la ESCUELA RURAL como está, es un fracaso. No importa que tengamos un programa educacional brillante, encomiado y estudiado por los más ilustres maestros de Estados Unidos.

—¿No se ha quejado Vd.? Debe apelar a toda su energía en estos casos.

—¡Cómo no! Pero creo que ni las gestiones de la Dirección ni las de las autoridades consiguen nada al fin.

—¿Y dónde vive Vd.?

—¡Ah!, a dos pasos de aquí Vamos para que vea unos trabajos manuales que hacemos entre mis niñas y unas mamás de ellas, algunos sábados por la tarde.

Cerró la puerta de la escuela que acababa de ser aseada por los alumnos. Eran las cinco y media de una tarde muy azul. Anduvimos un poco y nos detuvimos frente a una tapia hendida.

—Déjeme pasar primero para quitar la tranca.—Y la maestra se escurrió como un lagarto por el agujero de la tapia y quitó la llave que le servía de puerta.

—Pase Vd. Aquí es mi casa.

Su casa era una pieza apretada de murciélagos y de palomas que se espantaron a nuestra llegada; pieza sin puertas, cuarteada, carcomida, húmeda, rodeada de tapias y tan miserable y próxima a derrumbarse que pensé que ni para las palomas, ni para los murciélagos, ni aún para las ratas, serviría de vivienda.

¡Ah!, maestra rural, cómo me marchitaste el corazón con tu drama, con tu existencia precaria... y también con tu incompreensión!

Concepción de VILLAREAL

(ALREDEDOR DE AMERICA.
1935. Prohibida la reproducción).

Instrucción pública

Información de Madrid

CONVOCATORIA PARA PROVEER CUARENTA PLAZAS HUERFANAS DE MAESTROS

La Junta Central de Protección a los Huérfanos del Magisterio, manifiesta que hallándose ya en condiciones de funcionar en Madrid el primer Hogar maternal de esta Institución, como Casa matriz de la misma,

Esta Junta Central, en sesión celebrada ayer, acordó abrir un concurso para proveer 40 plazas entre los acogidos a los beneficios de la protección, con arreglo a las siguientes bases:

Primero.—Podrán pedir el ingreso de los huérfanos sus representantes legales, mediante solicitud escrita en papel simple y dirigida a esta Junta Central, por mediación de informes de la Junta provincial respectiva. El plazo para la presentación de solicitudes terminará el día 25 de Noviembre del presente año.

Segundo.—Antes del día 15 de Diciembre próximo cada junta provincial elevará a la Central su propuesta razonada incluyendo, no sólo a los solicitantes, sino además a cuantos huérfanos acogidos a la Protección consideren más necesitados de ingresar en el citado Establecimiento, según las circunstancias personales y familiares de los mismos.

Tercero.—Las Juntas provinciales solo incluirán en sus propuestas a quienes acrediten no padecer enfermedad contagiosa o anormalidad que exija especial tratamiento.

Cuarto.—Al establecer una orden de prelación se entenderá siempre a la mayor necesidad y a la carencia o insuficiencias de medios económicos de las familias, y en igualdad de estas circunstancias se dará preferencia a los huérfanos de padre y madre.

Quinto.—La Junta Central tiene acordada en principio, como expresión de un criterio de organización pedagógica la siguiente proporcionalidad de edades, aunque salvando las excepciones que la realidad imponga:

Niños y niñas hasta cumplir la edad de tres años, cinco.

Idem idem, que hayan cumplido tres años y no lleguen a siete, 10.

Niñas que hayan cumplido siete años y no lleguen a catorce, 15.

Idem que hayan cumplido catorce años hasta el término de la protección, 10.

La Junta Central espera de las provinciales que examinarán con la mayor escrupulosidad las circunstancias que concurren en cada uno de los huérfanos propuestos, comprobando las que no estén documentalmente demostradas, para poder informar sobre ellas con pleno conocimiento de la realidad.

UNA RESTRICCIÓN A LAS ASOCIACIONES PARA QUE NO PUEDAN SALIR EN DEFENSA DE LOS ASOCIADOS

El Presidente de la Asociación del Magisterio de la Coruña, señor Nuñez Montero, apoyándose en el artículo 35 de la Constitución de la República solicitó del Ministro de Instrucción Pública que se dictase una disposición ministerial en la que se declare concretamente que las Asociaciones pueden o no dirigirse a los Poderes públicos y a las Autoridades en defensa de los intereses de sus asociados, cuando crean que éstos no son debidamente respetados; pero tal petición que indudablemente contiene un fondo de justicia moviéndose en el terreno de la legalidad a lo que legítimamente aspiran las Asociaciones del Magisterio, ha sido desestimada por la Dirección general de Primera enseñanza, que afirma, que es indudable que todo reconocimiento de personalidad a favor de las Asociaciones del Magisterio para que puedan dirigirse a las Autoridades o personarse en los expedientes gubernativos en defensa de lo que ellas supongan derechos de sus asociados, envuelve implícitamente una ingerencia en el servicio público, que está prohibido por el artículo 41 que dispone que las Asociaciones profesionales no pueden inmiscuirse en todo aquello que signifique ingerencia en el servicio público.

Bien claramente se dá a entender que lo que se quiere con esta denegación es dejar completamente solos a los individuos para defender sus derechos, sin que puedan recibir auxilio de la colectividad.

EL DÍA POLÍTICO

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

Madrid.—Esta mañana cumplimentaron al Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, el diputado a Cortes don Basilio Alvarez y otros diputados.

TOMA DE POSESION

Madrid.—Con el ceremonial de costumbre, esta mañana tuvo lugar en el Ministerio de Instrucción Pública la toma de posesión del nuevo subsecretario de aquel departamento don Pascual Cordero, diputado de la minoría radical.

Entre el subsecretario entrante y el saliente se cruzaron discursos.

SE REUNE EL CONSEJO SUPERIOR DE LA AERONAUTICA

Madrid.—Bajo la presidencia del ministro de la Guerra, señor Gil Robles, y con asistencia de los jefes del Estado Mayor del Ejército y de la Armada, del subsecretario de Comunicaciones y de los jefes de la Aeronáutica se ha reunido esta mañana en una de las dependencias del Ministerio de la Guerra el Consejo Superior de Aeronáutica.

El citado Consejo informó favorablemente sobre el plan de aviación presentado por el señor Gil Robles. Dicho proyecto será sometido a la aprobación del próximo Consejo de ministros.

EN LA PRESIDENCIA

Madrid.—Poco después de las cinco de la tarde, llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno señor Chapaprieta. Seguidamente pasó a su despacho oficial, sin hacer declaraciones a los informadores.

EL SEÑOR GIL ROBLES A LA PRESIDENCIA

Madrid.—Esta tarde estuvo en la Presidencia del Consejo, el ministro de la Guerra, señor Gil Robles, siendo recibido por el jefe del Gobierno, señor Chapaprieta, celebrando una conferencia extensa, sin que se haya podido obtener detalles ninguno sobre lo hablado.

RAHOLA, A BARCELONA

Madrid.—Ha salido con dirección a Barcelona el ministro de Marina, señor Rahola, en donde visitará la Escuela y Talleres militares.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR CALDERON

Madrid.—El presidente de la Comisión parlamentaria de Presupuestos, señor Calderón, en los pasillos del Congreso, dijo esta tarde que ellos no tienen ningún interés en crearle dificultades al Gobierno en materias económicas.

Manifestó que lo que ocurre es que se trata de una obra nueva, y es preciso estudiarlo todo con detenimiento.

Terminó diciendo que se van dictaminando ya los presupuestos.

GIL ROBLES NO DICE NADA A LOS PERIODISTAS

Madrid.—Cuando el ministro de la Guerra, señor Gil Robles, abandonó la presidencia del Consejo, fué abordado por los representantes de la prensa, a quienes no quiso hacerles ninguna manifestación acerca de la entrevista sostenida con el señor Chapaprieta.

EL JEFE DEL GOBIERNO, A HACIENDA

Madrid.—A las seis de la tarde marchó el señor Chapaprieta a su despacho del Ministerio de Hacienda, en donde estuvo trabajando hasta última hora de la tarde.

PROXIMA REUNION

Madrid.—El martes de la semana próxima, se reunirá el ministro de Obras Públicas y el subsecretario de este mismo departamento con los diputados a Cortes de la región gallega, para estudiar los asuntos de transporte en aquella región.

VISITAS A D. ALEJANDRO

Madrid.—Durante el día de hoy el jefe radical recibió diversas visitas en su domicilio particular.

TODAVIA NO HAY NADA DE LA COMBINACION DE GOBERNADORES

Madrid.—En el Consejo que el lunes celebrará el Gobierno, no se tratará para nada de la combinación de Gobernadores, pues se ocuparán los consejeros de asuntos de obras públicas.

EN LOS PASILLOS DE LA CAMARA

Madrid.—A pesar de no haber hoy sesión, los pasillos del Congreso se vieron esta tarde bastante animados.

Divisas para Alemania

para naranjas únicamente.

Informes: Anega S. A.

C. Estación, 16.—Telf. 1386.

El mejor regalo de boda es una máquina de coser y bordar ALFA. Representante: E. Limones.—Beloy, 2.—Teléfono 1240.

se hacían, se le concedió bastante importancia, a la reunión que el martes próximo, celebrará la minoría radical, que presidirá el señor Lerroux, y en la que se tratarán diversos asuntos de actualidad.

PROVINCIAS

DIMITE UN ALCALDE

Huesca.—El alcalde de esta capital, de filiación radical, ha dimitido la presidencia de la Alcaldía, por haberse dado de baja en el Partido caudillado por don Alejandro Lerroux.

UNA DETENCION

El Ferrol.—La guardia civil ha detenido en las inmediaciones de esta capital a un individuo llamado Ramón Forre Moreno, que estaba reclamado por las autoridades militares, acusado del delito de tenencia ilícita de arma y explosivos.

UN INTERESANTE ARTICULO DE «LA VANGUARDIA»

Barcelona.—El diario de esta localidad «La Vanguardia», publica en su número de esta mañana un artículo firmado por su colaborador señor Gaziel, que está siendo objeto de grandes comentarios, debido a la tendencia derechista del citado periódico.

Se dice en él, que don Alejandro Lerroux constituía el máximo estorbo para la política republicana española.

«Tras el hundimiento de Lerroux—agrega el articulista—se alza sobre los señores Azaña y Gil Robles una enorme responsabilidad. De ellos, depende en gran parte la paz de los españoles.»

El artículo termina diciendo: «St. Azaña y Gil Robles superarán entes, sin dejar de combatir en sus respectivas posiciones, la España republicana, tendrá una perspectiva despejada y fecunda.»

EL SEÑOR ARMASA, HERIDO

Málaga.—En la carretera que conduce a esta capital, el automóvil ocupado por el diputado a Cortes, señor Armasa, volcó dando varias vueltas de campana, resultando dicho diputado con heridas graves.

INFORMES SOBRE LA SITUACION DE LOS ABISINIOS

Málaga.—Ha fondeado en este puerto un buque alemán, en donde viajan 35 familias alemanas, procedentes de Abisinia.

Han manifestado que en Addis Abeba, se vive muy bien, y que ahora, a consecuencia de la guerra, hay algunas dificultades.

Añaden que se han originado en estos últimos días algunas enfermedades nuevas, con motivo de las aguas, que, aunque son potables todas ellas, se precisa someterlas a cierta purificación, cosa que hacían los europeos, que al faltar de Abisinia, no pueden ser traídas convenientemente, pero sin embargo, esto no reviste gravedad ninguna.

Según diciendo que los abisinios están muy animados y el Negus es constantemente aclamado.

PROYECTOS DE CONSTRUCCION DE CASAS

Málaga.—La junta del paro, ha facilitado una nota, expresando su complacencia por los proyectos de la Sociedad Inmobiliaria, para la construcción de casas baratas, habiendo sido nombrada una comisión que irá a Madrid para realizar las gestiones necesarias.

EN LA TUMBA DE BLASCO IBAÑEZ

Valencia.—La Diputación y el Ayuntamiento, en Corporación, han visitado en el Cementerio Civil, la tumba de Blasco Ibañez, y de otras personalidades.

UN GITANO MUERTO

Córdoba.—En el kilómetro seis de la carretera de Bujalance, fué hallado el cadáver de un gitano, a quien se le apreció una herida de arma de fuego.

Fuó identificado por una gitana

VISITAS A ALBA

Madrid.—Esta tarde, el presidente de las Cortes, recibió algunas visitas.

Luego dijo a los periodistas, que el plan parlamentario para la sesión del martes, no había experimentado variación alguna.

LOS PRESUPUESTOS

Madrid.—Se asegura que en la sesión del martes, de la Cámara, se comenzará el estudio de la cuestión económica, comenzando por los presupuestos del Estado.

joven, que quedó detenida, pues se sospecha de alguna venganza por rivalidades amorosas.

FALLECE DE UNA PUNALADA

Sevilla.—Esta tarde ha fallecido Juan Sierra, a consecuencia de una punalada, que según sus manifestaciones se la propinó un desconocido.

PROXIMO ACTO POLITICO

Jaén.—El domingo próximo pronunciará un discurso el ex presidente del Consejo, don Diego Martínez Barrio, habiendo sido anunciado el acto a las once de la mañana.

TELEGRAMAS AL GOBIERNO

Barcelona.—Los funcionarios de la Universidad de Barcelona, han dirigido apremiantes telegramas al Presidente de la República, Presidente del Consejo de Ministros y ministro de Instrucción pública, solicitándoles remedien su triste situación, pues llevan sin cobrar seis meses.

EL ARENAS VENICE AL ATHLETIC DE BILBAO

Bilbao.—Se ha celebrado el encuentro entre el Athletic de Bilbao y el Arenas, habiendo vencido éste por dos tantos a uno.

EL CRUCERO ALEMÁN «KARLSRUHE»

Tenerife.—El crucero alemán «Karsruhe», surto en este puerto, ha cambiado su itinerario. Desde su salida de Kiel, el primer puerto que ha tocado ha sido Tenerife. Desde aquí no irá a Haifa, como se dijo. El conflicto en el Mediterráneo le ha hecho variar de rumbo.

El buque dará la vuelta al mundo. Seguirá el litoral occidental de África, con escala en Lobito y Durban, para ganar el Oriente. Más tarde irá, por la costa occidental de los Estados Unidos, tocando en San Diego de California.

Los tripulantes han hecho varias excursiones a pie por el interior de la isla.

EL «JUAN SEBASTIAN ELCANO», EN TENERIFE

Tenerife.—Esta tarde llegó el transatlántico «Juan Sebastián Elcano», procedente de Barcelona.

Conduce numerosos pasajeros, y a las siete de la tarde zarpó de este puerto con rumbo a Centroamérica.

PROXIMOS MITINES DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Cuenca.—Organizado por la agrupación local de izquierda republicana, se celebrará el próximo domingo un mitin en el teatro Cervantes, en el que intervendrán don Gabriel Franco y don Augusto Barcia, quienes serán presentados por el vicepresidente de la citada agrupación, don Aurelio López Malo.

El mismo día, de regreso hacia Madrid, los referidos señores darán otro mitin en Tarancon.

COMENTARIOS ALREDEDOR DE LA PROVISION DEL GOBIERNO GENERAL Y DE LA PRESIDENCIA DE LA GENERALIDAD

Barcelona.—Los periodistas preguntaron ayer al Consejero de Obras Públicas si sabía quién sería nombrado gobernador general de Cataluña.

El señor Vallés y Pujals contestó negativamente y expuso su creencia de que el Gobierno de la República sabrá designar para ese cargo a una persona que reúna condiciones de absoluta garantía para todos.

En los círculos políticos se viene hablando mucho de la provisión del cargo de gobernador general. Por alguien se apuntó la idea de que la alcaldía será asignada a un elemento de la Liga y la presidencia de la generalidad a otro de la ceda, si bien pudiera ocurrir que se separaran las funciones de gobernador general y presidente de la Generalidad.

Lotería Nacional

Madrid.—En la jugada celebrada hoy han resultado premiados los siguientes números en las poblaciones que se mencionan:

- PRIMER PREMIO 42.225 En Sevilla.
SEGUNDO PREMIO 40.106 En Santander.
TERCER PREMIO 10.166 En Valencia y Granada.
CUARTO PREMIO 23.363 En Santander.
QUINTOS PREMIOS 32.472 7.305 30.569 5.870 12.556 3.246 31.385 6.233 16.199 7.030 4.320 10.518 10.166 6.887 41.556 1.298

EXTRANJERO

EL PARAGUAY ANUNCIA SU RETIRADA DE LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

Ginebra.—Se ha recibido un comunicado oficial del Gobierno del Paraguay en el que dicha Nación anuncia su retirada de la Sociedad de Naciones, en el caso de que no se dicte una nueva fórmula en lo que se refiere al conflicto del Chaco.

SE DETIENE A VARIOS COMUNISTAS CUBANOS

Habana.—La policía secreta, atendiendo a órdenes del Gobierno, ha procedido a la detención del jefe del Partido Comunista y de otros varios elementos del citado partido.

UN MOVIMIENTO SISMICO

New-York.—En los observatorios del Estado se ha registrado un movimiento sísmico que afecta a diversas poblaciones y ciudades del Este de Norteamérica y de otros lugares del Canadá.

¿EDEM, MINISTRO?

Londres.—Un diario de la mañana dice que el representante de Inglaterra en Ginebra, señor Edem, dejará pronto de ejercer este cargo, pero será designado por el Gobierno de su país para ocupar la cartera de Marina o la de Guerra.

FRANCIA SE PREVIENE

Masadua.—Se sabe que durante la primera quincena de Octubre han sido desembarcadas en esta isla 4.000 toneladas de mercancías, 37.000 hombres armados y 6.000 caballerías.

EN LA TUMBA DEL SOLDADO DESCONOCIDO

París.—Esta mañana, el Presidente de la República, acompañado de casi todos los miembros del Gobierno francés, depositó una corona de flores en el Arco del Triunfo, sobre la tumba del Soldado Desconocido.

UN ATENTADO AL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS CHINO

Nankín.—Esta mañana ha sido objeto de un atentado el ministro de Negocios Extranjeros de China. El atentado se llevó a cabo en el momento en que dicho ministro, llamado Wang Chin Wei se disponía a inaugurar los trabajos del Congreso del Quomintang, acompañado del Presidente Yung.

El autor del atentado hizo varios disparos contra el ministro, alcanzando a él y a varios señores que le rodeaban. La policía disparó contra el agresor, hiriéndole de gravedad.

El ministro recibió un balazo en el pecho, otro en el vientre y otro en la mejilla, falleciendo poco después de haberse cometido el atentado.

El agresor fué detenido. En un principio dijo que era empleado de la Compañía china de radiodifusión, pero posteriormente se ha averiguado que figura como receptor en una Agencia de informaciones de Tokio.

Se llama Sung Wing y es de nacionalidad japonesa.

La pistola con que cometió el atentado la guardaba en una máquina fotográfica.

Otros telegramas recibidos después de comunicadas las anteriores noticias, desmienten que haya muerto el ministro chino, aunque dicen que su estado es gravísimo.

FALLECE EL POETA PERUANO ALBERTO GUILLEN

Lima.—Ha fallecido en esta el poeta y diplomático peruano, Alberto Guillén, a la edad de treinta y nueve años.

La guerra de Italia y Etiopía



CUNLIFFE LISTER Ministro de la armada aérea de Inglaterra

UN AVANCE DE LAS TROPAS ITALIANAS

Addis Abeba.—Noticias recibidas del frente, dan cuenta de que las tropas italianas han iniciado un avance en el frente del Tigré.

Hasta la presente, no han tenido ningún encuentro con las tropas abisinias.

Los italianos van precedidos en su ataque por los tanques y una escuadrilla de aviación que inspecciona minuciosamente el territorio que se supone ocupado por las fuerzas enemigas.

Los aparatos han bombardeado distintos poblados, causando daños de importancia.

Uno de los aviones, capotó, estrellándose contra el suelo. Sus ocupantes perecieron horriblemente carbonizados.

HOARE Y LAVAL, CONFERENCIAN

Ginebra.—Esta mañana han celebrado una extensa conferencia los señores Hoare, Laval y Edem.

Se guarda absoluta reserva acerca de los asuntos tratados en la citada entrevista.

EL BARON DE ALOISI

Ginebra.—Mañana llegará a esta capital el representante de Italia en la Sociedad de Naciones, barón de Aloisi.

ANTE LA APLICACION DE LAS SANCIONES

Ginebra.—En la Secretaría general de la Sociedad de Naciones se ha recibido una comunicación del Gobierno abispico en la que éste dice, en principio, estar conformes en un todo con la propuesta de aplicación de sanciones contra Italia.

LOS ETIOPIES ATACAN A SUS ENEMIGOS

Addis Abeba.—En el frente de Asmara, se han librado, sangrientos combates durante todo el día de hoy.

Según las noticias recibidas en esta capital, un batallón de abisinios se ha interpuesto al avance de las tropas italianas, librándose una gran batalla.

Los abisinios se hallan parapetados en las montañas y la lucha se desenvuelve de una manera ventajosa para ellos.

Las tropas italianas han sufrido infinidad de bajas.

A un operador cinematográfico que rodaba algunos trozos de la batalla le alcanzó un caso de granada en la cabeza, produciéndole gravísimas heridas.

LA OFENSIVA ITALIANA

Addis Abeba.—La ofensiva italiana en Makalle y en la provincia de Manakile, se lleva lentamente.

Las tropas abisinias se limitan a librar pequeñas escaramuzas y a realizar ataques durante la noche.

Esta táctica, teniendo en cuenta la carencia absoluta de agua en aquellos terrenos, está causando considerable número de bajas en las filas italianas.

UNA MANIFESTACION ESTUDIANTIL

Roma.—Los estudiantes italianos han organizado esta mañana una manifestación antibrutalista.

Desfilaron ante la puerta de distintos establecimientos ingleses, profiriendo en gritos contra el Gobierno de la Gran Bretaña.

LAS TROPAS ITALIANAS CONTINUAN SU OBRA CIVILIZADORA EN ABISINIA

Roma.—Noticias recibidas del Frente dan cuenta de que los policas indígenas italianos que actúan en el frente de Somalí han atacado esta mañana a las tropas abisinias que se encuentran parapetadas al Noroeste de Makallé.

Los partics oficiales agragan que los italianos causaron numerosas bajas a sus enemigos y terminan diciendo que estos huuyeron, abandonando once muertos.

LA CASA MONTES

ofrece en la presente temporada sus especias, ajonjolí y pimentón extremo de alta calidad a precios económicos. Mariana, 1. Teléfono 1678 ALMERIA

curso, en la Ciudad Universitaria, se denuncia por la prensa inglesa como una provocación contra la Sociedad de Naciones; para la aplicación de las sanciones.

UN AVANCE REPELIDO POR LOS ETIOPIES

Addis Abeba.—A propósito de las operaciones italianas en la región de Moussa Ali, se anuncia en esta capital que se trata de una maniobra táctica.

Del frente comunican que el avance de los italianos en este sector, sostenido por destacamentos de caballería, grupos de tanques y formaciones de Infantería, ha sido rechazado por los abisinios.

Faltan todavía informaciones oficiales de este encuentro.

EL PAPA EN FAVOR DE ITALIA

Ciudad de Vaticano.—De fuente fidedigna se sabe que el Papa es partidario de que se le conceda a Italia un mandato sobre Etiopía.

Ciudad del Vaticano.—El punto de vista del Papa acerca de la concesión de un mandato sobre Etiopía a favor de Italia, será expuesto en un editorial de la próxima edición de la revista «Civiltà Cattolica», que aparecerá el próximo sábado.

Los observadores de esta capital insinúan que el artículo vendrá a ser una confirmación de la noticia que ha circulado indicando que Su Santidad, por conducto del Nuncio Apostólico en París, ha intentado convencer a M. Laval para que ejerza toda su influencia cerca de Inglaterra, con objeto de que se conceda un mandato a Italia sobre Etiopía.

Se recordará que el nuncio aludido ha conferenciado varias veces con M. Laval, durante los últimos días, y que su última conferencia con el jefe del Gobierno francés tuvo lugar precisamente ayer.

INGLATERRA VENDE CARBON A ITALIA, PERO AL CONTADO

Londres.—Desde la aplicación de las sanciones financieras a Italia sólo puede exportarse carbón a dicha nación, contra pago al contado. La Federación de exportadores de carbón ingleses vigila las entregas a Italia, pues actualmente son enormes las dificultades para obtener el pago al contado de los compradores italianos, que hasta ahora venían gozando de ciertas facilidades de crédito.

Todo intento de venta a crédito se castigará severamente con

Peticion de indulto

Por el Ateneo Científico, Artístico y Literario, de esta capital, se ha dirigido a S. E. el Presidente de la República, el siguiente telegrama: «Ateneo Científico, Artístico, Literario Almería, suplica S. E. concesión indulto condenado última pena Florentino Prieto, evitando aplicación penas irremediables.—Presidente, Leoncio Gómez de Vinuezas.»

EL SR. ROCCO PRESIDE LA LEGACION ITALIANA

Roma.—El santo y seña es hoy en toda Italia la serenidad. La opinión pública quiere sustituirse al optimismo y la depresión. Todo el esfuerzo que se hace es con mira a la resistencia, y no se confía nada en la diplomacia.

La presencia del señor Aloisi en Ginebra se sigue comentando como no oficial. La delegación oficial será presidida por el Sr. Rocco. El papel del Sr. Aloisi parece ser cuestionoso y sólo para seguir la cuestión de las sanciones; más bien las conversaciones sobre el conflicto.

SE ESTAN ULTIMANDO LOS DETALLES DE LA PARTIDA DEL NEGUS PARA EL FRENTE DE BATALLA

Addis Abeba.—Todavía no se ha fijado, por lo menos públicamente, la fecha de salida del emperador para el cuartel general de Dessie. Se sabe, en cambio, que se están ultimando los preparativos para esta marcha. Los miembros del Gobierno partirán con el emperador hacia el frente y conferirán sus carteras a altos funcionarios de confianza puestos inmediatamente a las órdenes de cada ministro. También acompañarán al emperador el consejero favorito de éste, Sir Wolde Gorguis.

LA FESTIVIDAD DEL DIA

Madrid.—Con motivo de la festividad del día, el comercio cerró sus puertas.

Los Cementerios se vieron bastante concurridos, no ocurriendo incidentes de ninguna clase.

REUNION CLANDESTINA

Madrid.—La policía procedió a la detención de varios comunistas que celebraban una reunión clandestina, ocupándoseles bastantes documentos.



LOR HALIFAX el nuevo ministro de la Guerra de la Gran Bretaña

las penas previstas, que llegan incluso a dos años de prisión.

UNA MANIFESTACION DE PROTESTA CONTRA EL CONFLICTO ITALO-ETIOPE EN LONDRES

Londres.—Esta tarde se ha celebrado una manifestación en Albert Hall, para protestar contra el conflicto italo-etiope.

Hablaron lord Cecil y el arzobispo de Cantorbery, los cuales se expresaron haciendo ver lo eficaz que habrán de resultar las acciones colectivas para hacer que cese la guerra.

BULGARIA SE ADHIERE A LAS SANCIONES

Sofía.—Bulgaria secundará la acción de las sanciones contra Italia. Parece que Bulgaria ha recibido en cambio ciertas compensaciones económicas de Inglaterra.

EL GOBIERNO ETIOPE TIENE CINCUENTA MILLONES DE LIBRAS ESTERLINAS DISPUESTOS PARA COMPRAR ARMAS Y MUNICIONES

Londres.—Según el corresponsal en Addis Abeba del diario «News Chronicle», no es cierto que Etiopía se haya empobrecido, sino todo lo contrario, puesto que el Gobierno tiene por lo menos cincuenta millones de libras esterlinas dispuestas para comprar armas y municiones.

La mayor parte de esta cantidad ha sido enviada ya en talegos de plata y oro a los Bancos europeos y americanos. El Emperador ha puesto toda la fortuna que heredó de su padre a disposición del Gobierno etiope para que sea utilizada en la situación actual.

Todo el total ha sido enviado a Londres, donde sólo se ha guardado una determinada cantidad, habiendo salido el resto para Suiza, Nueva York y París. El mayor depósito es el enviado a Suiza, y el menor a París.

EL ATHLETIC DE MADRID VENDE AL VALLADOLID

Madrid.—Esta tarde jugaron un partido de fútbol correspondiente al campeonato superregional los equipos Athletic de Madrid y el Valladolid.

El Stadium Metropolitano estaba casi lleno.

Vencieron los madrileños por 5 a 5.

UN AUTOMOVIL SALTA A LA ACERA, CHOCANDO CON EL ESCAPARATE DE UN ESTABLECIMIENTO

Madrid.—En la Carretera de San Jerónimo, un auto de la matrícula de Toledo, conducido por su propietario don Alfonso Bravo, perdió la dirección, saltando la acera y yendo a estrellarse contra el escaparate de un establecimiento.

En el accidente resultaron heridas algunas personas que transitaban por el lugar del suceso, a las cuales se condujo rápidamente a una clínica de urgencia.

Entre los heridos figura una señora llamada doña Dolores García Moran y una hija suya llamada Margarita.

LA FESTIVIDAD DEL DIA

Madrid.—Con motivo de la festividad del día, el comercio cerró sus puertas.

Los Cementerios se vieron bastante concurridos, no ocurriendo incidentes de ninguna clase.

REUNION CLANDESTINA

Gabanes y TRAJES para caballeros y niños. Confecciones de Sastrería. Hechura perfecta y esmerada del fabricante al consumidor. Ponemos interés en servir bien a nuestros clientes para aumentar las ventas. DE CADA COMPRADOR HACEMOS UN CLIENTE CONVENCIDO. Confecciones "SIGLO". Avenida de la República, núm. 5.

Campana frutera. Con motivo de la festividad del día de ayer, nos se trabajó en las oficinas de la Cámara Oficial Uvera, no habiéndose registrado, por lo tanto, ninguna entrada de barriles. VAPORES ANUNCIADOS. Día 2, «P. Marie José», para Londres. Día 2, «Kufra», para Liverpool y Belfast. Día 2, «Gaston Miracs», para Londres. Día 3, «Olympia», para Nueva York. Día 4, «Vard», para Southampton y Newcastle. Día 4, «Cortés», para Liverpool. Día 4, «Henri Gerlinger», para Londres. Día 4 o 5, «Edda», para Glasgow. Día 6, «Severoles» para Manches ter. Día 6, Un vapor para Londres. Día 6, «Minsk», para Copenhague. Día 6 o 7, «Flanminian», para Liverpool. Día 7 u 8, Un vapor para Hamburgo. Día 8 o 9, «A. Mendis», para Liverpool. Día 8 o 9, Un vapor de la N. para Hull. Día 9 «City of Lancaster», para Londres. Día 9, Un vapor para Bristol y Cardiff. Día 11, «Rita Maersk», para Southampton y Newcastle.

CONSULTE A SU MÉDICO. TOS BRONQUITIS. Por sus estudios y por su largo experiencia, el médico es la única persona apta para aconsejarle. Por esto debe Vd. hacer caso cuando le recete el Jarabe Famel contra la TOS, pues es el único medicamento que calma y cura la tos fortaleciendo los bronquios y pulmones. JARABE FAMEL. Cura la tos radicalmente. Ptas 6'30. JARABE INCLUIDO.

ALBOX. Grandes Ferias y fiestas. Ayer, día primero, dió comienzo la tradicional feria de ganados de este pueblo que cuenta con más de un siglo de existencia y está reputada como una de las mejores de España. La afluencia de fo rasters es enorme y hay gran concurrencia de ganados de todas las clases para la venta, sobre todo el mular, donde se presentan ejemplares magníficos y por millares, aunque es bastante la concurrencia de caballerías, la feria es tá muy animada por que también son muchos los compradores que de todas las regiones de España han acudido para hacer sus compras. Los innumerables festejos preparados para estos días, también han dado comienzo, con los conciertos musicales y actuación de Compañía de Teatro, Cinematógrafo, varios Circos y otros muchos espectáculos que hacen que las gentes no sepan donde acudir. El real de la feria instalado en la amplia plaza de la Constitución, presenta un aspecto fantástico con su espléndida iluminación. Mañana tendrá lugar una de las corridas de toros para la que están ya las entradas casi agotadas y el martes tendremos otra novillada que por ser ese día el mejor de la feria y de mayor afluencia, también promete estar muy animada. Los festejos durarán hasta el día 12.—El Corresponsal.

Asistencia Social. Número correspondiente al sorteo de ayer. 70. Números premiados durante el mes de Octubre.

Compañía Arrendataria de Tabacos. Se han puesto a la venta en las Expendedurías de la Compañía Arrendataria de Tabacos, de esta Ciudad, cuatro nuevas clases de cigarrillos, denominados Americanos, Bisonte, Ideales al cuadrado e Ideales a la hebra, elaborados los dos primeros con excelente tabaco amarillo y los dos últimos con tabaco habano, que se venden a los siguientes precios: Americanos 2.00 Ptas. la cajetilla de 20 cigarrillos. Bisonte 1.50 » » » 20 ». Ideales al cuadrado 1.20 » » » 18 ». Ideales a la hebra 1.00 » » » 18 ».

Table with 2 columns: Día, Núm. 1-31. 1-1, 2-9, 3-153, 4-65, 5-179, 6-65, 7-95, 8-179, 9-28, 10-183, 11-136, 12-159, 13-48, 14-55, 15-162, 16-180, 17-38, 18-111, 19-129, 20-96, 21-36, 22-31, 23-122, 24-197, 25-62, 26-198, 27-153, 28-135, 29-94, 30-97, 31-138.

Finska Angfartygs Aktiebolaget. El rápido vapor HESPERUS. targará el 5 de Noviembre para Helsingfors, Abo y demás puertos de Finlandia. Informarán sus Agentes: Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A. Maura, 5.

Noticias y sucesos. SE COMPRA plomo viejo para fundir. Razón en esta Administración. ESPOSO «MODELO» María Garrido López denunció en la Comisaría, a su esposo que la maltrató de obra en la pasada noche. CALZADOS BRAVO ha recibido los últimos mejores y más económicos calzados para la presente temporada. Calle Granada número 49. UNA CAIDA Al dar una caída en su domicilio, el niño de tres años de edad, Manuel Sánchez Lupión, se produjo una herida en el pómulo izquierdo y erosiones en el lomo de la nariz. En el Hospital donde recibió asistencia facultativa, se calificó las lesiones de pronóstico leve salvo complicaciones. Uveros, almacenistas, exportadores. Se alquila un espacioso almacén, sito en la carretera de Benahadux. Razón: Cervantes, 1, pral. Almería.

Cintas Mecanográficas. todas las combinaciones que se precisen, y papel carbón de excelente calidad. Precios económicos. Encargos en la Administración.

Doctor José Arigo Giménez. Médico-Director del Manicomio Provincial. Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 9 a 11 y de 3 a 5. Aguilar Campó, 1, 1.º izq. Teléfono, 1734.

Señoras y Señoritas. Para una permanente garantía a precio increíble, acuda a la Peluquería de MANUEL SANCHEZ URAN. Navarro Rodrigo, 8.

Table with 4 columns: Destinos, Barriles, Medios, Otros. Boston 15.588, 2, 1. Bremen 68.586, 125, 72. Belfast 3.002. Bristol 16.294, 40. Cabotaje 794, 111, 867. Cardiff 21.263. Copenhague 21.308, 14, 200. Dakar 50, 350. Dublin 2.084. Finlandia 15.069, 70. Gdynia 2.667, 750, 23.828. Glasgow 8.216, 227. Hamburgo 196.716, 609, 15.922. Hull 56.998, 43, 151. Liverpool 147.498, 43, 693. Londres 196.705, 650, 5.583. Manchester 17.709, 52. Newcastle 19.142, 45. New York 54. P. Noruega 64.961, 577, 440. P. Suecia 76.427, 2.153, 9.181. Southampton 35.186, 195. Stettin 4.785, 2.711. Sud América 22.278, 824, 804. Varios 101. TOTAL 1.078.481, 6.577, 61.383.

LUIS NAVARRO JIMENEZ. Practicante por oposición de la Beneficencia provincial. Regocijos, 29 Almería. Teléfono 1804. Nuestro teléfono es el número 1880.

Para el Báltico. Día 5, «Hesperus», para Finlandia. Día 7 noviembre, «Hispania», para Suecia. Día 11, «San Lucar», para Noruega. Día 15, «Calabria», para Suecia.

EXPORTACION POR MERCADOS. Hasta ayer van salidos de nuestro puerto los barriles que se indican, para los mercados siguientes: Destinos, Barriles, Medios, Otros. Boston 15.588, 2, 1. Bremen 68.586, 125, 72. Belfast 3.002. Bristol 16.294, 40. Cabotaje 794, 111, 867. Cardiff 21.263. Copenhague 21.308, 14, 200. Dakar 50, 350. Dublin 2.084. Finlandia 15.069, 70. Gdynia 2.667, 750, 23.828. Glasgow 8.216, 227. Hamburgo 196.716, 609, 15.922. Hull 56.998, 43, 151. Liverpool 147.498, 43, 693. Londres 196.705, 650, 5.583. Manchester 17.709, 52. Newcastle 19.142, 45. New York 54. P. Noruega 64.961, 577, 440. P. Suecia 76.427, 2.153, 9.181. Southampton 35.186, 195. Stettin 4.785, 2.711. Sud América 22.278, 824, 804. Varios 101. TOTAL 1.078.481, 6.577, 61.383.

Dr. Victoriano Lucas Espinosa. Radiólogo del Hospital Provincial por oposición. Diatermia, corrientes galvánicas farádica, galvanofarádica etc. RAYOS X. CONSULTA: DE 2 a 4. Avenida de la República, 43.

Sanatorio Quirúrgico Dr. Artés. Alcalde Muñoz, 33.

TAURINAS. Novilladas para el domingo. En Albox, lidiarán ganado de don Sebastián Izquierdo, Andrés Mérida y José Canet, nuestro palasano. Hay gran animación, y como oportunamente anunciamos, se trasladarán a presenciar la novilla da numerosos aficionados, para lo que se han organizado viajes especiales. —En Valencia se correrán siete novillos de Pallarés: uno, por el «sportman» rejoneador Paquito Ro yo, y los seis restantes, por Venturita, Arturo Marzal «Cerrajilla» y el almeriense Eduardo Rodríguez Cruz, que en la novillada concursa celebrada en la plaza valenciana obtuvo un resonante éxito, y, por votación popular, el contrato para esta corrida.

Dr. Antonio María Abrisqueta. Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid. GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Horas de consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6. Avenida de la República, 31, pral.

RIOJA «DIA DEL AHORRO». Se ha celebrado con gran solemnidad en la Escuela de niños de este pueblo, la fiesta escolar del Ahorro. Varios alumnos de la mencionada Escuela, leyeron, recitaron y entonaron hermosas canciones al Mutualismo, despertando el interés de los numerosos oyentes, en su mayoría niñas y niños de los pueblos limítrofes. Al final se repartió una abundantisima merienda infantil que adornada con valiosos y artísticos estuches, se componía de sabrosos bollos de clases variadas, jicaras de chocolate, dulces, pasteles y caramelos. El entusiasmo de los concurrentes fué de una gran emoción, al compartir las alegrías de los escolares riojeños. El sabor y la ex-

quisitez de los alimentos constituyó para los niños y niñas, que en número de ciento cincuenta merendaron, un continuo halago y un agradecimiento sin límites a los amigos de la escuela y del niño de Rioja. Han salido de excursión para visitar las Salinas de Roquetas, los sesenta estudiantes matriculados en la Escuela Nacional de niños de Rioja. Recorrerán el interior de las Salinas, canteras, puerto, faro del Salinar y centros docentes, regresando a las cinco y media de la tarde en dirección a Rioja.

EL CORRESPONSAL. Para evitar averías y reparaciones costosas. Para aumentar la vida y el rendimiento de su motor Utilice. Porque Castrol es el mejor lubricante que se sirve en España en envases de origen, precintados por fábrica en Inglaterra. Porque Castrol es un lubricante que no se descompone con el calor y conserva su viscosidad durante MILES DE KILOMETROS. Porque Castrol da más comprensión a los motores, reduce el consumo de combustible, no produce carbonilla y, por tanto, resulta más económico que cualquier otro lubricante. Pida Castrol a su proveedor habitual y Garages de primera categoría. epósito y exclusiva para Almería y su provincia: Centro Industrial. Avenida de la República, 21-A. ALMERIA. TELEFONOS 1777 y 1689.

ESPECTÁCULOS. SALON HESPERIA. Cine sonoro: Programa para hoy: A las 6,30 y a las 10: «Noticia-rio Fox Movietone 7/43» (contiene: La amistad luso-hispana.—La guerra italo-etiope, con distintas escenas de la contienda.— El conflicto en el resto del mundo.— En los campos de la lucha.— El nuevo régimen en Grecia), y «La cruz y la espada», de la Fox, en español, por José Mogica.

17) En defensa del régimen y sus hombres. ¡Viva la República! por José Naveros Burgos. dación del Partido Conservador de la República: «Un hombre y un discurso». Otro sí, como decía Francisco Lu cientes, en uno de sus discursos cuando el Estatuto, después de haber hablado también en ese día don Miguel de Unamuno: «Maura. Otro don Miguel». ¡Y qué otro don Miguel! La antigua moneda de popularidad, en cuyo anverso se leía «Maura, sí» y en su reverso «Maura, no», vuelve a circular... Salud. ¡Y adelante...! si puedes. B) SANCHEZ ROMAN.—«Mandar no es simplemente convencer ni simplemente obligar, si no una exquisita mezcla de ambas cosas. La sugestión moral y la imposición material van íntimamente fundidas en todo acto de imperar». Don Felipe Sánchez Román, en su discurso sobre el Estatuto Catalán dijo la anterior frase, de que yo voy a valerme para estudiarlo. Mandar no es simplemente convencer, como dice bien el culto Catedrático, porque ello supondría

impondrán también la fuerza que se impuso a ellos. Luego vemos que mandar es una exquisita mezcla de ambas cosas, o sea de convencer y obligar y por ello el Gobierno ha de transigir y obligar. La política es realidad que necesita de la realidad del mando. Esto está al alcance de todos los gobernantes del mundo menos de los nuestros. (Hago excepción de los diversos sistemas de dictadura donde no se gobierna sino se des gobierna). Resumiendo: La imposición material no es nada sin la sugestión moral. En la vida todo es materia y espíritu. Es claro, que, al decir la vida, me refiero al compuesto hombre que es el único ser que disfruta de ella. E incluso diría que hay hombres que tampoco pueden disfrutar de la vida. No todo hombre es persona. La persona se determina por la capacidad y la conciencia. C) Algunos republicanos de no menos valía (1)—Merecen destacarse también, además de las figuras ya estudiadas—jefes de partidos auténticamente republicanos—don Marcelino Domingo, don Augusto Barcia y Trélez, señor Ruiz Funes, don Claudio Sánchez

Albornoz, Alas Argüelles, Castrillo, Valera, hermanos Barnes, Ortega y Gasset (José), Ortega y Gasset (Eduardo), Unamuno, Bonilla, Palanco, Albornoz, Ossorio y Gallardo, Martínez Barrios—, etc. Don Felipe Sánchez Román, jefe del Partido Nacional Republicano, es hombre que hace con cibir grandes esperanzas en la política española. ¡Paso a uno que llega a la política con capacidad y sensibilidad! Es esto algo que no han podido reunir muchos políticos en España. Y como simpatizantes con la política republicana, más o menos a la izquierda, la mayor parte de nuestra intelectualidad. VIII CONCLUSIONES. El resurgir de una política que nosotros teníamos por muerta. En la actualidad los pueblos no aceptan como limosna lo que les pertenece por derecho propio. La revolución es una razón cuando los pueblos no encuentran el camino libre para un avance paulatino. El trabajo y el amor a la justicia, y no el parasitismo y la injusticia, son los dos medios de que

deben valer los pueblos para su progreso. Destruyendo la mala semilla se empieza a producir. La serenidad debe ser norma de todo gobierno que se considere como tal. El hombre que no siente la libertad no puede dar nada espiritual. La libertad es el sol que ilumina la conciencia. ¿Qué sería de la tierra sin el sol que le alumbraba? Lo que es una conciencia sin libertad: obscuridad, tinieblas, desolación. La justicia es lo más sublime, que existe porque es lo que menos se da entre los hombres. Aún se sigue confundiendo, con error manifiesto, por la Prensa y los hombres de las derechas, el 12 de abril con el 19 de noviembre. ¡Es que no se distinguen los fenómenos de la Naturaleza! El primero significa la aurora y el segundo la puesta del sol. Descartes, dijo: «Pensar es ser». Luego: no pensar es no ser. ¡A

cuantos y cuantos exhombres de la República les ha sucedido eso! El valor de algunos señoritos mar chos está en razón directa con el auxilio que les presta la fuerza pública. Sin dejar una reivindicación al que día tras día trabaja en el campo, la fábrica, el almacén, etc., la república no es república. Al frenesí del obrerismo, como observaba Ortega y Gasset, le ha sucedido la exarbabación del señoritismo, la plaga más vieja que ha tenido España (1). Hay gran diferencia entre un hombrecillo y un hombre. Hombre, es el que siempre observa una conducta; hombrecillos, los que olvidan su pasado o caen en la injusticia. En resumen: El número de los hombres es limitadísimo al lado del considerable número de hombrecillos que existen. La calumnia es el arma ofensiva

de los hombres sin valor y sin conciencia. Amando la verdad se hace imposible el falso testimonio. No son hombres los que se valen de la injuria como medio de des crédito. Mirando el hambre física y moral del pueblo se explican muchas cosas. Las revoluciones no se logran vencer con otra arma que no sea la del amor. La República que ha estado a merced de las pasiones hoy entra a merced del odio. Y una República con odio deja de serlo. FIN. (1) Estas palabras de don José Ortega y Gasset datan de pocos días después de las elecciones de noviembre.

